

红动中国

“海峡金融论坛·台企发展峰会”在厦举行 全国首个台企金融服务联盟成立



荷兰跨国公司 区域总部落户厦门

7月11日,夸特纳斯(厦门)国际食材集采集中心项目完成土地摘牌,正式落户马銮湾新城。这是荷兰夸特纳斯集团首次入围,集团将在厦门打造东南区域总部。

该项目位于马銮湾新城前场物流园凤山路与前场一路交叉口,毗邻前场铁路、沈海高速、海翔大道等交通枢纽,交通便利。项目占地近150亩,总建筑面积约12.5万平方米,总投资约8.7亿元,将打造产品集采集配板块、智能储存板块、分拣分装板块三大核心功能区,配建现代化高标准立体仓库及综合办公楼等设施。

(汤海波 来源:厦门日报)

厦门工博会现场成交及意向订单超5亿元

2022厦门工业博览会暨第26届海峡两岸机械电子商品交易会7月10日在会展中心圆满落幕。本届展会携手众多制造业者攻坚克难,谋划制造业高质量发展思路,打造了一场两岸工业交流盛会,四天展会共吸引观众超过66500人次,现场成交及意向订单金额超5亿元。

本届工博会展览面积扩大至7.5万平方米,共3200个展位,吸引了1500多个品牌企业参展。制造业及关联企业踊跃参加,参展企业近800家,同比增长超过20%,专业客商高达3.6万人次。

发挥对台优势、深化两岸经贸合作依旧是今年厦门工博会一大特色。台湾泷泽、大金机械、台湾上银、台湾龙佑、丽驰科技等众多台湾企业积极参展。

(吴君宁 来源:厦门日报)

厦门地铁 客流量创新高

7月4日至10日厦门地铁线网总客流量达456.05万人次,日均客流65.15万人次,其中工作日线网日均客流68.22万人次,创厦门地铁工作日日均客流历史新高。

据悉,7月8日当天,线网单日客流达74.86万人次,为厦门地铁工作日客流第2名,仅次于2021年12月31日的76.77万人次;7月9日客流达到60.01万人次,创休息日客流第1名。

厦门地铁为旅客推出了多项贴心服务,包括冷暖车厢、一码通行、行李寄存等,以及多款票务优惠举措,并全力保障乘客出行安全。厦门地铁温馨提醒:请广大市民文明乘车,进站后全程戴好口罩;候车时根据地面黄线指引排队候车,先下后上;乘车时不打闹嬉戏喧哗、不饮食,共创“清静车厢”,营造文明、舒适、安全的乘车环境。

(柯小娇 来源:海西晨报)

引金融活水

集中签约金额超百亿元 台资招商提质扩面

在厦门市委市政府、市招商办、市台港澳办的推动下,当日,昆桥资本、东亚机械、联和三期基金等13个优质台企投资项目在论坛上集中签约,签约金额达119.7亿元,进一步推动台资招商提质扩面。

近年来,厦门市作为两岸经济文化交流交往最频繁的地区之一,聚力打造一流营商环境,不断厚植台企在厦发展土壤,出台了一系列惠台利民举措,促成了一大批优秀台企投资项目落地厦门。

“来厦门这些年,我们深切感受到对台金融服务体系越来越完善,台企融资渠道不断拓展,台企金融服务便利性不断提升,厦门可以给我们提供更广阔的发展空间。”联和三期基金项目代表黄国谦表示对厦门市场很有信心。联和资本是集成电路巨头台湾联华电子在大陆的唯一投资平台,目前联和资本与厦门市产业投资基金已在厦联合设立基金规模超15亿元,主要围绕集成电路产业供应链进行布局。

据悉,随着一批投资规模大、科技含量高、成长能力强的优质台企投资项目落户,在享受到大陆发展红利的同时,也将为产业转型升级和创新发展增添新动力、注入新动能。

建言献策

助力企业发展

为支持台企利用大陆资本市场做强做优做大,共享大陆发展机遇和成果,本次论坛邀请了上交所、深交所、北交所相关负责人发表线上主题演讲,就助力台资企业发展、服务中小企业创新发展等主题建言献策。

发挥优势

助力台企高质量发展

傅浩(上海证券交易所全球业务发展专业委员会副主任):上交所开业三十余年,持续助力优质台资企业通过登陆A股资本市场发展壮大,未来也将通过加强对台资企业上市培育、紧贴产业趋势挖掘优质潜在上市台资企业、加强对台资企业上市共性问题研究等举措,充分发挥上交所资本市场的功能优势,助力台资企业高质量发展。

服务为本

为台企提供技术生态支撑

李辉(深圳证券交易所副总经理):目前在深交所上市的台资企业近30家,占A股上市台企的五成以上,深交所始终秉持汇聚创新资本,激发成长动力的使命,坚持改革赋能、服务为本、创新驱动、强化沟通交流,加快为创新资本形成提供更具效能的产品、服务供给和技术生态支撑。

共同培育

支持鼓励中小企业创新发展

孙立(全国中小企业股份转让系统副总经理、北京证券交易所副总经理):自2021年11月北交所揭牌开市以来,积极效应持续发挥,企业上市热情高涨。北交所将继续联合厦门市政府各部门、相关市场主体,共同培育各种类型的挂牌上市后备企业,继续支持鼓励符合条件的创新型中小企业在新三板挂牌和北交所上市。

(吕洋 严明君 来源:厦门日报)

(以下简称联盟)由金圆集团联合全国台企金融工作推进小组、两岸企业家峰会金融产业合作推进小组、厦门银行、金圆统一证券、两岸股交中心、圆信永丰基金、金美信消费金融、中国银行厦门市分行、台商海峡两岸产业投资基金共同发起。其中,金圆统一证券作为联盟常设联络单位,将肩负起主动联动、融合赋能的重要职责。

金圆集团副总经理、金圆统一证券董事长薛荷代表联盟全体成员发表共同宣言。联盟承诺从推进金融服务协同、推进金融服务创新、推进服务提质增效、守护台资企业权益等四个方面加强战略协同和资源整合,共同构建台资企业全链条金融服务生态圈,助力台资企业跑出高质量发展加速度。

论坛上,联盟通过线上线下签约,与无锡、重庆、济南、荆州、湘潭等5地台办、台青基地以及来自全国各行业的台企代表签订合作框架协议,将建立全方位、多角度、多层次、长期稳定的战略合作机制,在综合性金融服务、“台资板”、反金融欺诈等多个业务领域全面深化合作,为在大陆创业、生活的台商台企台胞提供更加优质高效的金融服务。台青代表丞承祥表示,联盟的成立能够为广大台资中小企业提供融资、财务等企业在成长、扩张方面的各类金融支持,将更快速、更务实、更全面地精准服务台青台企。

“联盟搭建了一个非常好的平台,不仅服务厦门本地的台资企业,还跟其他地方合作,大家携手共同为当地的台商朋友服务,更全面地协助台资企业获得金融支持。”全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏说。

架资本桥梁

加强战略协同和资源整合 构建全链条金融服务生态圈

作为全国首个台企金融服务联盟,“台企金融服务联盟”

7月12日,第十四届海峡论坛“海峡金融论坛·台企发展峰会”在厦门举行,业界代表齐聚一堂,聚焦“把握资本市场机遇、赋能台企高质量发展”主题,共商服务台企台胞新思路,为台企抢抓资本市场新机遇建言献策。两岸企业家峰会金融产业合作推进小组召集人李礼辉,福建省委常委、常务副省长郭宁宁出席论坛并致辞,厦门市委常委、常务副市长李辉跃,市政协副主席薛祺安出席论坛。

本次论坛由国务院台湾事务办公室经济局指导,厦门市人民政府、全国台湾同胞投资企业联谊会主办,厦门金圆投资集团有限公司承办,金圆统一证券有限公司执行。

论坛上,由金圆集团联合多家深耕服务台企的机构共同发起的全国首个“台企金融服务联盟”正式成立,并与5地台办、台青基地、台企代表分别签署了服务协议,努力打造台企台胞登陆的第一金融家园,力争把台企金融服务的“厦门探索”发展成“厦门样板”。同时,昆桥资本、联和三期基金、东亚机械等13个优质台企投资项目现场进行了集中签约,签约金额达119.7亿元。

据悉,从去年起,“海峡金融论坛·台企发展峰会”被纳入海峡论坛常态化配套活动,成为两岸交流的一张特色名片。未来,峰会将持续聚焦台企资本市场发展,搭建两岸金融沟通交流的平台,为加强两岸合作和民间往来架起“连心桥”,铺就“同心路”。



20年来首次1欧元等于1美元

时隔20年欧元兑美元再次跌破平价,1美元这下能换1欧元了。

7月12日下午,欧元区经济景气指数大幅不及预期,欧元兑美元持续走低,向下触及1.0水平,为2002年12月以来首次,年内累跌约12%。衡量美元对一篮子货币汇率变化的美元指数突破108,续创2002年以来新高。

中国外汇投资研究院副院长赵庆明表示,汇率变动实际上反映的是国与国之间经济的相对强弱关系,尽管

市场对美国经济的衰退预期在增加,但美国经济毕竟还没有陷入衰退,而且相比于日本和欧元区要好得多。

从美元指数构成来看,欧元与日元占比分别为58%和14%,权重合计占70%左右。而权重排名前两位的欧元和日元持续疲软正是近期美元走强的重要推手。

方正中期期货贵金属分析师史家亮表示,美元指数表现强劲,主要有以下原因支撑:

第一,美联储加速收紧货币政策仍将持续,其鹰派态度

支撑美元持续走强,这是美元指数2021年以来不断走强的主要原因。

第二,美国经济衰退担忧继续升温,英国首相约翰逊辞职,日本前首相安倍晋三遇刺身亡,市场避险情绪高涨,具有避险属性的美元受到青睐。

第三,能源危机、粮食危机和供应链危机冲击下,市场预期欧洲经济可能陷入衰退,并且衰退程度可能比美国更深;欧洲央行的加息步伐相较于美联储较为缓慢,欧元则破位下跌,不排除跌破平价阻力。欧元

英镑破位下跌,反向利好美元指数;并且该因素对美元指数的利多影响要大于避险需求对美元指数的利好影响。

南华期货宏观外汇分析师周骥也认为,是欧元区衰退的预期推动美元走强。

美元近期走势虽好,但并不意味着美元强势能够一直持续。多位市场人士都认为,美元指数上行的空间已经不大。

赵庆明预测,根据历史数据测算,本轮美元指数的高点大概在110-115左右。

(唐靖 来源:21世纪经济报道)